
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 11. Sitzung

Datum Dienstag, den 12.06.2012

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:35 Uhr

Sitzungsort Haus der Jugend (Filmraum 1. OG), Hauser Gasse 26,
35578 Wetzlar

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Yüksel, SPD
Stadtverordneter Breidsprecher, (i.V.f. Stv. Hundertmark) CDU
Stadtverordnete Marx, CDU
Stadtverordnete Weiß, CDU
Stadtverordnete Borchers, B90/Grüne
Stadtverordnete Luitjens-Taylor, B90/Grüne
Fraktionsvorsitzende Lefèvre, (i.V.f. Stv. Dr. Viertelhausen) FW
Stadtverordneter Schermuly, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Wagner, SPD

von der Verwaltung:
Herr Hofmann, Jugendbildungswerk ohne
Herr Bender, Haus der Jugend ohne
Frau Grotstollen, Jugendamt ohne
Herr Müller, Sportamt ohne
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Frau Martin, Haus der Jugend ohne

vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Lehne, als Schriftführer

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ausschuss beschlussfähig ist.

T a g e s o r d n u n g:
__________________
Öffentlicher Teil :
TOP 1
Rundgang und Besichtigung „Haus der Jugend“

TOP 2
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 02.05.2012

TOP 3
0887/12
Neufestsetzung der Eintrittspreise Europabad und Domblickbad
Änderung Öffnungszeiten Europabad 
I/193

TOP 4
0940/12
Kommission „Stadtteilbeirat Niedergirmes“ 
Bestellung von Mitgliedern
I/188

TOP 5
0941/12
Kommission „Stadtteilbeirat Silhöfer Aue/Westend“
Bestellung von Mitgliedern
I/189

TOP 6
0960/12
Projekt „Schutz von Kindern und Jugendlichen im Sport“
I/197
Mitteilungsvorlage

TOP 7
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -
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TOP 8
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________

TOP 1
Rundgang und Besichtigung „Haus der Jugend“

Herr   B e n d e r   begrüßte die Anwesenden und führte diese durch die Räumlichkeiten
des Hauses und beantwortete diesbezügliche Fragen der Ausschussmitglieder. 

Eingehend auf die Baulichkeit teilte Bgm.   W a g n e r   mit, dass bereits eine Besichti-
gung des Hauses mit dem Hochbauamt durchgeführt worden sei. Der Sanierungsbedarf
solle genau ermittelt und anschließend festgestellt werden, was in welcher Form stufen-
weise abgearbeitet werden könne. Seiner Auffassung nach sei es wichtig, Jugendhäuser
wie diese mitten in der Stadt zu haben, ebenso einen dazugehörigen und gut nutzbaren
Außenbereich. Er kündigte an, dass zukünftig bauliche Veränderungen sicherlich im Zuge
der Haushaltsberatungen debattiert würden. 

AV   L i t z i n g e r   dankte Herrn   B e n d e r   für die interessante und informative
Führung.

TOP 2
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 02.05.2012

Mitteilungen

– Bgm.   W a g n e r   dankte im Hinblick auf die noch frischen Eindrücke des Hessen-
tages den Mitarbeitern aus den Bereichen Jugend- und Soziales für ihr Engagement
bei verschiedenen Diensten und Veranstaltungen.

– Eingehend auf die Behandlung der Abarbeitung des Investitionsstaus des Alten-
zentrum Wetzlar in der letzten Ausschussrunde berichtete Bgm.   W a g n e r,   dass
der Aufsichtsrat der WWG heute den Beschluss bestätigt habe. Nun werde alles
weitere vertraglich in die Wege geleitet.

– Zum Ausbau der Kindertagesstätten führte Bgm.   W a g n e r   aus, der Bau der Kita in
der Spilburg sei ebenso in Plaung wie eine Erweiterung der Kita St. Walburgis. Bei
letztgenannter Einrichtung stehe man immer noch in Verhandlungen mit dem Bistum
Limburg und versuche in den gegebenen Möglichkeiten „Druck zu machen“.

– Bgm.   W a g n e r   thematisierte den Antrag des Stadtverordneten Cloos zur Sanie-
rung des Sportheims in Dutenhofen. Er teilte mit, dass diese Angelegenheit in der
nächsten Sportkommission behandelt werde und anschließend eine Stellungnahme
des Magistrats erfolge.

– Bgm.   W a g n e r   wies auf die am 18.08. und 19.08.2012 in Wetzlar stattfindenden
süddeutschen Leichtathletikmeisterschaften hin.
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Anfragen

Es lagen keine Anfragen vor.

Niederschrift vom 02.05.2012

Die Niederschrift wurde in der vorgelegten Form ohne Änderungen einstimmig genehmigt.

TOP 3
0887/12
Neufestsetzung der Eintrittspreise Europabad und Domblickbad
Änderung Öffnungszeiten Europabad 

Bgm.   W a g n e r   nahm Bezug auf die umfangreiche Vorlage und sprach die Kosten-
deckung der Einrichtung an. Den steigenden Betriebskosten, unter anderem durch
erhöhte Energie- und Abwasserkosten begründet, aber auch dem deutlich verbesserten
Angebot nach der Modernisierung des Bades solle durch eine Anpassung der Nutzungs-
gebühren Rechnung getragen werden. Zusätzlich habe die Erweiterung der Öffnungs-
zeiten Auswirkungen auf die Betriebskosten und den Personalbereich. Mit der Ausdeh-
nung der Öffnungszeiten zeige sich das Bad familienfreundlicher. Die Erweiterung der
Öffnungszeiten trete mit der Wiedereröffnung am 06.08.2012 in Kraft.   

Stv.   B r e i d s p r e c h e r   interessierte zu erfahren, ob die Preisgestaltung mit der
enwag abgesprochen worden sei. Bgm.   W a g n e r   bejahte dies und führte aus, dass
die im Dialog entstandenen Preise von beiden Seiten getragen würden. 

Abstimmung: 10.0.0

TOP 4
0940/12
Kommission „Stadtteilbeirat Niedergirmes“ 
Bestellung von Mitgliedern

Keine Wortmeldungen.

Abstimmung: 10.0.0

TOP 5
0941/12
Kommission „Stadtteilbeirat Silhöfer Aue/Westend“
Bestellung von Mitgliedern

Keine Wortmeldungen.
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Abstimmung: 10.0.0

TOP 6
0960/12
Projekt „Schutz von Kindern und Jugendlichen im Sport“

Es handele sich bei dem Projekt um eine Kooperation zwischen dem Sportkreis Wetzlar,
der Stadt Wetzlar und dem TV Wetzlar, teilte Bgm.   W a g n e r   mit. Hierbei werde sich
insbesondere mit dem Thema sexualisierte Gewalt befasst. Stve.   W e i ß   sprach den
„Verhaltenskodex zum Kindeswohl“ der Sportjugend Hessen an und bat darum, diesen
dem Protokoll beizufügen (als Anlage beigefügt). 

Die Vorlage wurde zur Kenntnis genommen.

TOP 7
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

Stve.   W e i ß   sprach sich dafür aus, nicht ausschließlich Arbeit in den Quartieren und
Jugendtreffs zu betreiben. Nach ihrer Ansicht sollte man auch dort präsent sein wo sich
die Jugendlichen noch aufhielten. 

AV   L i t z i n g e r   zeigte sich dankbar, dass die Stadt Aufgaben im Bereich Westend
übernehme. Seither seien merkliche Verbesserungen bei der der Jugendarbeit zu
verzeichnen. 

TOP 8
Verschiedenes

AV   L i t z i n g e r   schloss, nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, die
11. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende: Der Schriftführer:

L i t z i n g e r L e h n e
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